

■强师德 ■提门槛 ■保待遇

教师法修订 将聚焦解决这些问题

随着我国教师队伍的规模、质量、结构发生变化,教师法修订提上日程。受国务院委托,教育部部长怀进鹏21日向全国人大常委会会议报告教师队伍建设及教师法实施情况时介绍,教师法修订工作加快推进,形成了修订草案。

《中华人民共和国教师法》于1993年颁布。多年来,我国教师队伍规模不断扩大,专任教师总数由1993年的1097.89万人提高到2020年的1792.97万人。教师学历水平不断提升,广大教师职业荣誉感、获得感、幸福感不断增强。

然而,对标教师法的规定,对标教育改革发展的需求,对标广大教师的期盼,教师队伍建设工作还存在许多亟待破解的难题。“教师法的多项规定已经不能适应新时代教育改革发展要求,需要进行修

订。”怀进鹏说。

据介绍,教师法修订工作被列入十三届全国人大常委会五年立法规划,在广泛听取意见、认真研究、反复修改基础上,目前已形成了修订草案。

怀进鹏说,教师法修订将聚焦加强党对教师工作的领导,确保教师队伍建设政治方向正确。突出师德师风第一标准,将党中央、国务院关于师德师风建设的要求转化为法律规范。明确教师职业定位,强调教师承担为党育人、为国育才使命。

此外,教师法修订将明确教师权利义务,增加教师教育教学自主权、教育惩戒权和对创新内容的知识产权等,强化教师对未成年学生的保护救助义务。提高教师准入门槛,提高各级各类教师学历要

求,建立教师从业资格审核把关机制,把好准入关口。健全教师聘任和管理制度,明确教师职称评聘应当与岗位设置相结合,在教师考核评价中突出师德师风第一标准和立德树人导向。

为确立中国特色教师教育体系,教师法修订将强调加强培养培训,建立公费师范生制度等。强化待遇和保障,分类建立保障机制,建立多劳多得、优绩优酬的工资分配制度和晋级增薪机制,落实为教师减负要求,保障教师潜心教书、静心育人。完善教师奖惩制度,明确教师表彰的要求,细化教师违规情形和处理办法。

怀进鹏表示,将按照法律修订程序,加快工作进程,进一步完善修订草案,尽快报请全国人大常委会审议。

沈阳爆炸事故 已致3人死亡

10月21日,救援人员在事故现场展开工作。

当日8时20分左右,沈阳市和平区太原南街的一家餐馆发生爆炸事故。沈阳市和平区委宣传部提供的消息显示,冲击导致附近楼体受损,现场一辆公交车被波及。公安、消防、应急、卫健、城建、燃气等部门第一时间赶赴现场进行处置。目前,事故已造成3人死亡,30余人受伤,伤员均已送医救治,事故调查及后续救援工作正在进行中。



■广告

2021年度大同日报 大同晚报

征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订: 2503915、13223523055
云冈区发行部: 13383523964 (同煤集团、云冈区、恒安新区)

欢迎热心公益事业的单位/个人参与订党报送温暖活动

云冈建国宾馆
订餐电话: 0352-5066666 0352-5066888

创建文明城市谱新篇

大同日报宣

一言九鼎 一诺千金

警惕肥胖和近视眼

中小学生健康体检
管理办法修订

为全面掌握青少年儿童生长发育状况、促进青少年儿童健康发展,国家卫生健康委、教育部对《中小学生健康体检管理办法》进行了修订,形成了《中小学生健康体检管理办法(2021年版)》。办法明确提出教育行政部门应当对出现健康问题的学生建立档案并随访。重点围绕超重、肥胖、营养不良、脊柱弯曲异常、视力不良、龋齿等健康问题开展工作。

与修订前相比,办法结合现阶段我国中小学生常见健康问题,对体检项目进行了适当调整,并将体检项目划分为基本项目和可选项目两部分。基本项目中,新增腰围、臀围、听力、外耳道与鼓膜、扁桃体等项目。此外,明确眼科检查内容为眼外观、远视力和屈光度。可选择项目包括眼位、色觉、外生殖器、胆红素等。

此外,办法增加了质量控制与感染管理、信息管理与安全等方面的内容。要求每年定期对学生健康体检机构进行体检现场抽测,严格开展质量控制;核对体检人员资质和培训考核合格记录,检查体检人员健康状况,预防交叉感染。

新疆棉花收购忙



在新疆沙湾市的一家棉花收购厂,工人操作机械搬运新棉(10月20日摄)。

近日,新疆棉花的重要产区沙湾市田间地头一片繁忙景象,采棉机在棉田里轰鸣,满载棉花的卡车在乡间道路上往来穿梭。棉农抢抓农时,将采收的棉花售卖给收购厂,当地新棉收购工作有序进行。今年,沙湾市种植棉花176.62万亩,棉花收购价格高于去年同期。

本文文图据新华社